Domaéci kol na 15.11.2005

. 'V zasilce velkého rozsahu (desetitisice kusti) jsou 2% nekvalitnich vyrobkid. V jakém
intervalu mtizeme s pravdépodobnosti 0,99 ocekavat podil nekvalitnich vyrobkt, jestlize
v ndhodném vybéru o rozsahu n = 1000 kust bylo zjisténo 15 nekvalitnich?

. Byla provedena ¢tyfi nezavisla stanoveni obsahu manganu u dvou vzorka oceli s ruz-
nymi obsahy manganu a byly ziskany vysledky:
1.vzorek: 0,31 %, 0,30%, 0,29%, 0,32%
2.vzorek: 0,59 %, 0,57 %, 0,58 %, 0,57 %.
Stanovte 95 % interval spolehlivosti pro rozdil stfednich hodnot obsahu manganu ji; — .
Udaje o obsahu manganu ptedstavuji realizace ndhodnych vybérti rozsahu 4 z N (pu1, 02)
a N(ua,0?) s neznamymi, avsak shodnymi rozptyly.

. 'V tabulce jsou uvedeny vysledky analyz niklu ziskané dvéma analytickymi metodami.
Stanovte horni odhad pro podil smérodatnych odchylek obou metod pfi riziku a = 0, 05,
jestlize tyto vysledky povaZujeme za realizace nezavislych ndhodnjch vybéra rozsahu
42 N(u1,0?) a N(uz, 03).

Metoda I: 3,26; 3,26; 3,27; 3,27
Metoda II: 3,23; 3,27; 3,29; 3,29.

. Bylo vylosovano 6 vrhu selat a z nich vzdy dva sourozenci. Jeden z nich vzdy dostal
nahodné dietu ¢. 1 a druhy dietu ¢. 2. Prirastky v Dg jsou néasledujici:
(62, 52); (54, 56); (55, 49); (60, 50); (53, 51); (58, 50).
Sestrojte 95 % interval spolehlivosti pro p = 1 — po.

. Dva nezévislé ndhodné vybéry pochéazeji ze dvou normalnich rozlozeni o stejném, avsak
nezndmém rozptylu. P¥i riziku « odvodte intervalovy odhad pro neznamou stfedni
hodnotu prvniho rozloZeni, jestlize prvni ndhodny vybér obsahuje jenom jedno, druhy
pak vice pozorovani.

. Na velké americké univerzité byly v roce 1969 nahodné vybirani profesofi z fad zen i
muzi za Géelem zjisténi jejich roénich p¥ijmu (v tisicich dolart):
zeny: 9, 12, 8, 10, 16
muzi: 16, 19, 12, 11, 22

a) Vypocitejte 95 % interval spolehlivosti pro rozdil stfedniho pf{jmu Zen a muzi.
b) Nakolik dochazelo na univerzité k diskriminaci zen?

. Aby zjistil, jaky vliv ma navstévnost pfednasek na vysledky studenti, profesor provedl
ze svého roc¢niku ¢itajictho 530 studentd ndhodné vybéry. Z 220 studentt, ktefi méli
dochazku mensi nez poloviéni, vybral vysledky 5 studentd u zkousek. Ze zbyvajici
poloviny 310 studentti, jejichz dochazka byla alespon polovi¢ni, vybral nezavisly vybér
rovnéz 5 vysledki:
méné nez 1/2: 41, 81, 52, 69, 62
alespori 1/2: 69, 56, 83, 70, 92.

a) Sestrojte 95 % interval spolehlivosti pro primérny rozdil mezi obéma skupinami
studentii.

b) Do jaké miry podporuje vas vysledek tvrzeni: ,Chodit na pfednasky pravidelné
znamena 13 bodd u zkousek navic.*



